Aufgabe 1971 4a:

AB,C,D, ist der Achsenschnitt eines Zylinders,
A.B,C.D, der eines Kegelstumpfes und AB,C.S der

eines Kegels. Diese drei Drehkérper haben eine
gemeinsame Achse und sind gleich hoch (h =15¢cm),

ihre Achsenschnitte sind flachengleich (F = 90cm?).
Ferner gilt: AJA, =a=AA;.

Berechne die Rauminhalte des Zylinders, Kegelstumpfes

4P

und Kegels und die Verhéltnisse VKegelstumpf : szlmder und
VKegel : VZyIinder]
AB AQ

Losung 1971 4a:

1. Berechnung_des Zylinderradius r:

2- r -h=F Formel Zylinderschnittflache
2-r,-15=90

30-.,=90  |:30

L =3cm
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2. Berechnung_des Zylindervolumen V.

V,, =m-r; -h
V,, =7-32-15
V,, =7-9-15
V,, =135ncm?

3. Berechnung des Kegelradius 1, :

Lﬂ*'h =F Formel Kegelschnittfldche
2

2-1,-15 _ oo
2

r,-15=90 [:15

r,=6cm

4. Berechnung_des Kegelvolumens VKE;

1
Ve =372

V, =1.1.6%-15
3
1

V. -1.7.36.15
3

V., = 180ncm’

2yl H
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5. Berechnung der Kegelstumpfradien r,_und r,:

n+2-a=r,
3+2-a=6 |-3
2-a=3 |:2
a=1,5cm
r,=r+a
LhL=3+15
r,=4,5cm
rb=r—a
r,=3-15
r,=15cm

6. Berechnung_des Kegelstumpfvolumens VKeSt;

1
Vet =§-n-h(r§ +r2-r3+r32)
V., =%-n-15(4,52 +4,5.1,5+1,5)

Vo :%-n .15(20,25+6,75+2,25)

Vieer :%-n-15-29,25
Vi =7-5-29,25
V. =146,251cm’

7. Berechnung_des Verhiltnisses V| ., : VZ\ﬂi

V., =146,257:135n

Viest
\

. 2yl
et | Vo, = 146,25:135
Viegr © Vyy =13-11,25:12-11,25
Vyoor © Vi = 13112
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8. Berechnung_des Verhéltnisses V,_ : V,

V. :V,, = 1807:135x
Vi :V,, =180:135
V. :V,, =4.45:3.45

Vie 1V =4:3

yi



